
Ata da i a (primeira) reunião ordinária de 2022, da 2 sessão legislativa da 
legislatura 2021/2024, realizada às 19 horas do dia 07 de fevereiro de 2022 sob 
a presidência do vereador Osmar Gomes Fidelis que solicitou à senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos vereadores, a qual 
estavam ausentes os vereadores Rodrigo Pires Bretas e Claudiney Ferreira dos 
Santos. Com houve número regimental, o presidente declarou abertos os 
trabalhos. Em seguida, os vereadores procederam com a oração do pai nosso 
para o bom andamento dos trabalhos. Após a oração, o presidente procedeu 
com a entrega de moção de aplauso à Senhora Adriana Santana que 
cumprimentou a todos e agradeceu pela honraria apresentada. Com a palavra, 
o vereador André cumprimentou a todos e disse que conhece desde a 
adolescência a homenageada e que a senhora Adriana é um exemplo para 
todos na cidade. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, o presidente 
solicitou à senhora secretária que procedesse com a leitura dos ofícios a darem 
entrada na casa; Após a leitura dos ofícios, o presidente solicitou à senhora 
secretária que procedesse com a leitura das proposições a darem entrada na 
casa assim sendo; Veto Parcial ao Projeto de Lei n° 59/2021 que "Dispõe sobre 
o Conselho Municipal de Cultura — CMC e o Fundo Municipal da Cultura — 
FUNCULTURA e dá outras providências"; Projeto de Lei n° 01/2022 que 
"Dispõe sobre a nova redação do artigo 3° da Lei Municipal n° 2.913, de 23 de 
abril de 2020"; Projeto de Lei n° 02/2022 que "Dispõe sobre a recomposição da 
perda inflacionária da remuneração dos agentes políticos e servidores públicos 
da Câmara Municipal de Guanhães". Projeto de Lei n° 03/2022 que "Dispõe 
sobre a alteração do parágrafo único, do artigo 10, da Lei Municipal 
n°2.693/2015 e dá outras providências"; Projeto de Lei Complementar n° 
04/2022 que "Altera dispositivos da Lei n° 2.711, de 18 de maio de 2016 e da 
Lei Complementar n° 1, de 20 de janeiro de 2020, reestruturando cargos e 
atribuições na Câmara Municipal de Guanhães"; Projeto de Lei Complementar 
n° 05/2022 que "Altera dispositivos da Lei n° 2.711, de 18 de maio de 2016 e da 
Lei Complementar n° 1, de 20 de janeiro de 2020, reestruturando cargos e 
atribuições na Câmara Municipal de Guanhães "; Projeto de Lei n° 06/2022 que 
"Dispõe sobre o Credenciamento de Microempreendedores Individuais - MEI 
para prestação de serviços diversos ao Município de Guanhães, e dá outras 
providências"; . Projeto de Lei n° 07/2022 que "Ratifica o ingresso do Município 
de Guanhães/MG no CONSÓRCIO PÚBLICO PARA O DESENVOLVIMENTO 
DA MICRORREGIÃO DA BACIA DO SUAÇUÍ(COMBAS) e ratifica o 1° "Termo 
Aditivo ao Contrato de Consórcio e dá outras providências". Em 
prosseguimento aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
02/2022 que Dispõe so re a recomposiç-o da p da infl ionária da 
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remuneração dos agentes políticos e servidores públicos da Câmara Municipal 
de Guanhães. Os pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o 
projeto de lei foi colocado em discussão. O projeto de lei 02 de 2022 foi 
colocado em votação, tendo sido aprovado pelos vereadores por 9 votos a 1, 
tendo o vereador Alcides Rocha votado pela sua rejeição. Dando continuidade 
aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura 
dos pareceres apresentados ao projeto de lei complementar número 5 de 2022 
que "Altera dispositivos da Lei n° 2.711, de 18 de maio de 2016 e da Lei 
Complementar n°1, de 20 de janeiro de 2020, reestruturando cargos e 
atribuições na Câmara Municipal de Guanhães ". Os pareceres foram 
colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em 
discussão.0 projeto de lei número 5 de 2022 foi colocado em votação, tendo 
sido aprovado pelos vereadores. Em andamento aos trabalhos, o presidente 
solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres e emenda 
número 001 apresentada ao projeto de lei número 01 de 2022 que, "Dispõe 
sobre a nova redação do artigo 3° da Lei Municipal n°2.913, de 23 de abril de 
2020". A emenda 001 foi colocada em discussão. A vereadora Bárbara solicitou 
vista ao projeto de lei, que foi concedida pelo senhor presidente. Em 
prosseguimento aos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
03 de 2022 que "Dispõe sobre a alteração do parágrafo único, do artigo 1°, da 
Lei Municipal número 2693 de 2015 e dá outras providências. Os pareceres 
foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei número 03 de 
2022 foi colocado em discussão e posterior votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade por todos os vereadores presentes. Dando continuidade aos 
trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos 
pareceres apresentados ao projeto de lei número 04 de 2022 que "Altera 
dispositivos da Lei número 2711, de 18 de maio de 2016 e da Lei 
Complementar número 1, de 20 de janeiro de 2020, reestruturando cargos e 
atribuições na Câmara Municipal de Guanhães". Os pareceres foram colocados 
em discussão. Em seguida, o projeto de lei número 04 de 2022 foi colocado em 
discussão e posterior votação, tendo sido aprovado por 9 votos a 1, tendo o 
vereador Alessandro Matias, tendo votado pela sua rejeição. Finalizada a 
votação dos projetos de lei, o presidente solicitou à secretária que procedesse 
com a leitura dos expedientes; Indicações de número 01, 02 e 03 de autoria do 
vereador Mauro da Conceição Neves; Indicação de número 04 de autoria do 
vereador Nelci Pereira Chaves; Indicações de número 05, 06 e 07 de autoria do 
vereador André Luiz da Silva; Indicações de número 08, 09 e 15, de autoria do 
vereador Claudiney Ferreira dos Santos; Indicações de número 10 e 11e 
moções de número 11 e 12 de a toria da veread ra Bárbara de Pinho Carvalho; 
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Indicações de número 12, 13 e 14 de autoria da vereadora Adileila Rosa 
Gonçalves; Moções de número 01 a 09 de autoria do vereador Alessandro 
Matias; Os expedientes foram colocados em discussão. Com a palavra o 
presidente esclareceu que as emendas impositivas da Casa tem a metade do 
valor destinado à Saúde. Que a indicação da outra parte dos recursos depende 
de cada vereador e que sempre há a destinação para projetos em prol do bem 
da sociedade. Com a palavra, a vereadora Bárbara cumprimentou a todos e 
disse que cobra ha muito tempo o patrolamento do Córrego localizado no 
distrito de Correntinho. Que cobra também os reparos no muro do cemitério do 
referido Distrito, sendo esta demanda antiga. Que foi feito o recapeamento 
asfáltico no distrito, mas que não foram construídas as sarjetas e parabenizou o 
secretário de cultura pela Decoração de Natal. Com a palavra, o vereador 
Alcides cumprimentou a todos disse que tem um compromisso com a Creche 
Lar dos Pequeninos, na conclusão das obras da referida creche e ressaltou a 
importância de se ajudar as Associações que tiram as crianças da 
marginalidade e das drogas. Com a palavra, o vereador Lucimar cumprimentou 
a todos e ressaltou a importância de se trabalhar com paciência e disse esperar 
que o ano de 2022 seja de muita tranquilidade e sabedoria. Lembrou que a 
máquina de capina que foi adquirida em 2021 chegou e disse que a referida 
máquina custo cerca de R$ 319 mil reais. Que a proposta da máquina foi antes 
da devolução de recursos para o Hospital. Que se esmerou muito para a 
economia de recursos. Que R$ 349 mil foram destinados para a construçaõ da 
fábrica de bloquetes. Que torce muito para que muitas unidades sejam 
fabricadas para melhorias na infraestrutura da cidade. O senhor presidente 
esclareceu que a sala de imagem do hospital passa por reforma, fato que 
inviabiliza a aquisição de aparelho de raio X no momento. Que será designada 
reunião com os presidentes das Câmaras dos municípios que fazem parte do 
consórcio para discutir a contribuição no consórcio. Com a palavra, o vereador 
André ressaltou a importância de que os vereadores se unam para reivindicar 
melhorias nos serviços de iluminação púlbica. Instou o executivo a disponibilizar 
um número de telefone para atender as demandas de iluminação da população. 
Que é necessário também que se melhore a qualidade das operações tapa-
buracos. Que ajudará a Creche Lar dos Pequeninos com os recursos 
provenientes das emendas impositivas. Com a palavra, o vereador Alessandro 
Matias ressaltou a importância de que os recursos das emendas impositivas 
sejam destinados onde mais se necessita. Reclamou dos problemas das 
infraestrutura das ruas que estão com muitos buracos. Com a palavra, o 
vereador Mauro cumprimentou a todos e se queixou do atraso nas obras do 
vestiário do campo do Bairro Alvorada. Disse quq( precisso que os pedreiros 
sejam melhor remunerados. é necessári i e a empresa que presta 
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serviços de iluminação pública cumpra com as suas obrigações, fato que não 
vem ocorrendo. O vereador Lucimar disse que conversou com o controlador 
Interno da Prefeitura a respeito dos problemas na iluminação pública. Que foi 
respondido pelo Controlador que não há engenheiro para executar os serviços 
e disse concordar com as demandas dos vereadores da Casa em relação aos 
problemas da iluminação pública. Com a palavra, o vereador Nelci 
cumprimentou a todos e disse que no ano de 2020 indicou verbas de emenda 
impositiva para a reforma do posto de saúde do distrito de Correntinho. Disse 
esperar que o executivo olhe com carinho a situação do posto. Que também 
indicou verbas para a Associação de Correntinho, tendo dito que os recursos já 
estão empenhados. Que a estrada de Correntinho está em péssimo estado de 
conservação sendo necessário o patrolamento. Que desde 2016 cobrou o 
asfaltamento de Correntinho e foi feito um serviço de qualidade quando a obra 
foi executada. Que a execução das obras da estrada principal do Distrito pela 
CENIBRA será de muita qualidade. Em uso da palavra, a vereadora Anidia 
cumprimentou a todos e disse que no momento não pode ajudar a Associação 
dos Moradores do Bairro Novo Cruzeiro com recursos de emendas, mas se 
prontificou a ajudar com questões atinentes a regularização de documentação. 
Com a palavra, a vereadora Adileila coumprimentou as senhoras Débora, 
Flaviane, Maria Rosa e Weverton, membros da Associação dos Moradores do 
Bairro Novo Cruzeiro pelo trabalho executado em prol da comunidade. O 
senhor presidente disse que está sendo desrespeitado o decreto de restrição 
de público em eventos em virtude da pandemia da COVID-19. Que é 
necessário que as autoridades tomem providências, uma vez que é grande a 
aglomeração de pessoas em eventos. Que "COVID não é brincadeira" dizendo 
esperar que as pessoas se conscientizem. O senhor presidente designou 
reunião extraordinária na quinta-feira dia 10/02/2022 às 19:00 horas, saindo os 
vereadores presentes convocados para a mesma. Em seguida, os expedientes 
foram colocados em votação, tendo sido aprovados por unanimidade pelos 
vereadores presentes. Encerrados os trabalhos em pauta, o presidente solicitou 
à secretária que procedesse com a chamada final dos vereadores a qual 
estavam ausentes os vereadores Rodrigo Pires Bretas e Claudiney Ferreira dos 
Santos, sendo que a ausência dos mesmos foi justificada por problemas de 
saúde. Nada mais havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, 
depois de lida, se aprovada, segue assi da por todos os vereadores 
presentes. Sala das ser-es, em 07 de de 2022. 
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